

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!



16

сентября

ФУТБОЛ



ЧЕМПИОНАТ СССР 1986 ГОДА СРЕДИ КОМАНД ПЕРВОЙ ЛИГИ

«ДИНАМО» (Ставрополь) — 45
«НИСТРУ» (Кишинев) 0

Начало в 18 час. 30 мин.

г. Ставрополь. Стадион «Динамо»

ТРУДНЫЙ СЕЗОН «НИСТРУ»

ПЯТНАДЦАТЫЙ сезон и, кажется, последний, играет «Нистру» в первой лиге. Очень больно видеть в числе неудачников команду, которая 11 лет представляла столицу Молдавии в высшем футбольном обществе страны. Но что поделаешь, когда былые заслуги в счет не идут... Пожалуй, что на главную команду республики и «взрослый» футбол в Кишиневе махнули рукой еще в 1974 году, когда «Нистру» второй раз покинул высшую лигу. В Молдавии развивался сельский футбол, выходили на всеобщую арену юношеские команды, неплохо шли дела у самых юных футболистов. А вот «Нистру», хотя и остался в десятке лучших команд первой лиги, уже не имел в республике тех прочных корней и поддержки, которыми был силен в прежние годы. Мало того, к 1983 году, когда усилиями «варягов» из Львова «Нистру» еще раз оказался в высшей лиге, только в Кишиневе было ликвидировано 10 полей, на которых чуть ли не с утра до вечера шли жаркие баталии. Начисто перестали интересоваться футболом такие общества, как «Динамо» и «Локомотив», жалкое существование влечит он в «Буревестнике». Пущенное тогда на самотек футбольное хозяйство большого города (750 тысяч жителей) с каждым годом все больше хирело и разваливалось, хотя видимость благополучия неуклонно сблюдалась. Своими чередом шли чемпионаты Молдавии, первенства и розыгрыши кубка Кишинева, горсовета ДСО «Молдова» и другие. У них не было своих трудностей и бед, но они скрыты от посторонних глаз. А вот падение «Нистру» беспокоит, пожалуй, всех поклонников футбола нашей страны.

ПРИНЯВ «тонувшую» в высшей лиге команду в августе 1983 года, молодой местный тренер А. Н. Борш причин неудач «Нистру» долго не искал. Разогнав меркантильных «варягов», он взял курс на местные ресурсы. Следующий сезон команда провела в первой лиге, как слепой, нащупывающий дорогу. Ничем не блеснув, она еле удержалась на 18 месте и продолжала процесс обновления. Начало прошлогоднего чемпионата в западной зоне было многообещающим. В острой борьбе на своем поле «Нистру» выиграл у «Даугавы» и «Металлурга» с одинаковым счетом 1:0, а с «Колосом» свел вничью — 1:1. В ранге лидеров приехали в Ланчхути. «Гурия» к тому времени имела всего три очка после четырех встреч и только один забитый мяч. Но именно здесь началось прошлогоднее крушение «Нистру», неожиданно проигравшего хозяевам с крупным счетом 0:3. Вывод напрашивался один: хорошо делать ставку на местные, свои резервы, но надо, чтобы они были готовы к ответственным играм на более высоком уровне. На голом энтузиазме можно выиграть одну-две встречи, а дальше нужно постоянное мастерство. А его-то как раз у молодых кишиневцев и недоставало. Борш растерялся, но, к сожалению, поддержки у ветеранов команды не нашел. Начались судорожные перетасовки в команде, а это, как известно, ни к чему хорошему не приводит. И если первый круг «Нистру» с 9-ю очками закончил на 8-м месте, то за 10 последующих игр сумел набрать всего 4 очка и был в западной зоне последним. В активе кишиневцев было всего пять побед на своем поле и единственное очко, привезенное из Батуми. Были еще две ничьи и 12 проигрыш, в том числе три дома. Мячи — 16—35. Конечно, с таким багажом трудно было рассчитывать на успех в группе «Б». А тут еще, позабыв про многочисленные обещания поддерживать и помогать, бесцеремонно освободили от должности старшего тренера как «не справившегося с обязанностями».

Трудная задача стояла перед бывшим наставником армейцев А. Ф. Полосинским, когда он приехал из Ростова и возглавил «Нистру». Как попасть в спасительную семерку, если у ближайшего соперника («Кубани») на три очка больше, а у остальных на 4—6? Прежде всего Анатолий Федорович обратил внимание на игровую дисциплину, «поднял, как говорится, гайки», отпущеные мягким по характеру предшественником. Безусловно, в какой-то степени помогли и участившиеся в то время визиты в команду комсомольских и профсоюзных руководителей, представителей республиканской федерации футбола и других руководящих лиц. «Нистру» засиял гораздо собранней и уверенней.

За шесть туров до финиша в группе «Б» вопрос о двух неудачниках практически уже был решен. А вот третьего должны были определить «Нистру» и «Крылья Советов», имевшие тогда по 26 очков. Многие считали, что все решится в последнем их матче в Куйбышеве, но неожиданная победа «Нистру» в Краснодаре (1:0) спутала все прогнозы. Кишиневцы приехали к волжанам, опережая их на 2 очка (32) и хотя проиграли 0:2, по большему числу побед (12 и 10) заняли спасительное седьмое (19) место. Осенью прошлого года (20 октября) в Кишиневе состоялся международный товарищеский матч между «Нистру» и итальянской командой «Грамши» из Реджо-и-Мариано. Игра проходила при полном преимуществе советских футболистов и закончилась их победой со счетом 5:2.

Так уж получилось, что в конце сезона покинул «Нистру» и А. Ф. Полосин. Лишь в середине января, когда близился к концу первый этап подготовки на учебно-тренировочной базе «Нистру» в Ботанике (крупный жилой массив в Кишиневе), ребят познакомили с новым старшим тренером, хорошо известным в Молдавии специалистом, игравшим в свое время за кишиневцев, мастером спорта Владимиром Борисовичем Цинклером. До этого он тренировал рабочую команду производственного объединения «Молдавгидромаш», занявшую в прошлогоднем чемпионате Кишинева второе место. А вратарь этой команды — Борис Годунов — признан лучшим в городе.. Конечно же, новый наставник, хорошо знавший слабые места «Нистру», сразу занялся перестройкой и укреплением слабых звеньев. Надо сказать, что к этому времени закончилось прощание с ветеранами «Нистру» и рядом прошлогодних игроков, приглашенных еще Боршем и Полосиным. Появились и новички: вернулся из «Зари» (Бельцы) опытный вратарь Николай Чеботарь, игравший за «Нистру» в высшей лиге, второй вратарь — Сергей Бостан — приехал из Саранска («Светотехника»), появились в составе защитники Борис Березовский из одесского СКА, Олег Сиротюк из херсонского «Кристалла» и Владимир Белый из Тирасполя, полузащитники Алексей Дандар из «Зари», Александр Булощенко из Куйбышева, опытный Федор Кузьменко из Херсона, нападающие мастер спорта Иван Шарий из «Черноморца» и Александр Зозуля из павлоградского «Колоса».

Первая проба сил состоялась в конце января в Одессе, где кишиневцы уверенно провели встречу с «Черноморцем», добившись почетной для себя ничьей — 0:0. А заканчивали подготовку в Новороссийске.

ОТХОДЧИВО сердце футбольных болельщиков, и 27 марта республиканский стадион в Кишиневе, где «Нистру» снова матчем с «Даугавой» открывал сезон, был переполнен. И как же ребята подвели всех своих поклонников, бездарно проиграв стартовую встречу! Сначала опытные защитники откровенно прозевали стремительный рывок Старкова (на 12-й минуте), а под конец тайма позволили ему же забить второй гол. И хотя после перерыва Спиридон отквитал один мяч, настроение зрителей было окончательно испорчено. Стоит ли удивляться тому, что на вторую игру (с «Атлантом») семь тысяч из них уже не пришло? А «Нистру» выиграл 1:0 и занял 11-е место. После трех туров было 16-е, потом 18-е, 20-е, 22-е и после 10 тура — последнее, 24-е.

И опять все спортивные, профсоюзные и комсомольские руководители вместе с шефами «Нистру» из треста «Молдэлектромонтаж» вместо того, чтобы оказать команде быструю и действенную помощь, поддержать и приободрить ребят, очутившихся в полосе невезения, стали искать «козла отпущения». Как вы уже догадались, им стал старший тренер, имевший несчастье принять «разбитое корыто». После проигрыша «Гурни» на своем поле его убрали из команды, а на его место поставили четвертого за год наставника — заслуженного тренера Молдавской ССР Владимира Ивановича Госперского, тренировавшего до этого тираспольскую команду. И никому в Кишиневе невдомек, что самый страшный враг их «Нистру» — тренерская чехарда.

Под грузом многочисленных и крупных поражений команда потеряла веру в свои силы и возможности, не настроена на игру психологически. Большинство приглашенных в прошлом и этом году не играют в полную силу.

Мы не беремся предсказывать исход сегодняшнего матча. Скажем только, что оба соперника в «цейтноте» и отступать им некуда. Конечно, жаль хорошую в прошлом команду, которая только чудом может удержаться в первой лиге, но очки-то позарез нужны и ставропольцам..

От имени спортивной общественности и всех ставропольцев мы выражаем нашим гостям и в их лице всем труженикам братской Молдавии глубокое соболезнование по поводу последствий нанесенного Кишиневу удара разбушевавшейся подземной стихии.

ЗТО случилось в ночь с 30 на 31 августа (в 1 час 28 минут по московскому времени), когда большинство кишиневцев спало. Город сотрясали подземные толчки силой 7—8 баллов (по 12-балльной шкале). Пострадало более двух тысяч жилых и общественных зданий. Молдавия приняла самый мощный удар подземной стихии. Досталось и всей европейской части СССР, в том числе и Москве, где отмечено трехбалльное землетрясение. В Киеве и Симферополе зарегистрированы толчки силой 4 балла.

А уставшие после тяжелого матча с «Кузбассом» футболисты «Нистру» в это время спокойно отдыхали в кемеровской гостинице. До этого они проиграли в Хабаровске — 1:2. Правда, судьба встречи решил всего один мяч, но разве от этого легче команде, замыкающей турнирную таблицу? А вот с «Кузбассом» кишиневцы провели, пожалуй, один из своих лучших матчей, ни в чем не уступив хозяевам поля — 0:0. О трагедии, постигшей Молдавию и родной город, ребята узнали уже по дороге домой...

ОРИЕНТИРОВОЧНЫЕ СОСТАВЫ КОМАНД

«ДИНАМО»

1. Анатолий Пата
2. Сергей Ушаков
3. Сергей Шестаков
4. Павел Соловьев
5. Владимир Нигматулин
6. Михаил Сагин
7. Александр Захариков
8. Юрий Пудышев
9. Сейран Осипов
10. Евгений Громов
11. Сергей Груничев

Начальник команды — Сергей Николаевич Горб.

Старший тренер — Борис Алексеевич Стукалов.

О возможных изменениях в составах «Динамо» и «Нистру» слушайте по радио стадиона.

ЕЩЕ СЕГОДНЯ ИГРАЮТ...

«Кузбасс» — «Даугава», СКА ХБ — «Атлантас», «Искра» — СКА Р, «Шинник» — «Кубань», «Котайк» — «Локомотив», «Динамо» Бр — «Факел», «Ротор» — «Гурдия», ЦСКА — «Спартак», «Ростсельмаш» — СКА «Карпаты», «Колос» — «Пахтакор», «Металлург» — «Памир».

«НИСТРУ»

1. Николай Чеботарь
2. Александр Шулаев
3. Иван Карас
4. Сергей Сырбу
5. Олег Сиротюк
6. Федор Кузьменко
7. Игорь Тюниксов
8. Алексей Дацдара
9. Иван Шарий
10. Александр Спиридон
11. Александр Булощенко

Начальник команды — Владимир Борисович Славинский.

Старший тренер — заслуженный тренер Молдавской ССР Владимир Иванович Госперский.

Тренер — мастер спорта Анатолий Георгиевич Теслев.

ПРИХОДИТЕ В ПЯТНИЦУ

Через два дня, 19 сентября, наши ребята принимают двухкратного бронзового призера чемпионата — львовскую команду СКА «Карпаты».

Подготовил А. Куликов.

Цена 15 коп.